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Novičar iz austrianskih krajev. 
Od Svetinj na Staj. 31. augusta. V ti okolici 

so šolske preskušnje doveršene, ktere razao mnogih dru- • 
zih gospodov so počastili s svojo nazočostjo tudi preča-
etiti gosp. dekan dr. Vogrin. Učencov je sicer malo, ker 
je tudi število duš te župnijo majhno, in čudno! da se v 
druzih krajih ljudstvo pomnožuje, tu pa pomanjšava, ker 
se posebno vinčarji v drugfc kraje preselujejo iskajoč si 
Kalifornije. — S tem več jih je pa bilo v sosedni župnii 
pri sv. Nikolaju, kjer je preskuinja 28. t. m. vpričo ča-
stitega gospoda tehanta Petra Dainko-ta bila. Milo so 
nam otročiči v početku zapeli, zatem pa tak gladko in 
dobro iz keršanskega nauka in druzih predmetov odgo
varjali, da je veselje bilo slišati. Gotovo sta se morala 
gosp. katehet Matija Fric, in gosp. učenik skoz leto 
močno truditi, hvala jima! Zadnjič so nam ueenčiki še 
eno prav ginljivo pesmico zapeli, zatem pa so bili z da
rili pohvaljeni. Dovolite mi pri ti priliki svojo mnenje 
zastran šolskih daril razodeti. Ne zdi se mi pravično, 
da z večimi talenti že od Boga obdarjeni se še s po
sebnimi darili obdarujejo; ne vem, da bi dobro glavo 
darila k večji marljivosti spodbadale, slabejši pa tudi ne 
bodo nagnane k pridnišemu prizadetju; veliko takih pa, 
ki niso morebiti nič slabeji od obdarovanih se obnašali, 
žalost njih nedolžne serčica presune, ko šolsko učilnico 
zapustijo. Nasledki taki niso dobri za njsžno mladino. Al 
bi ne bilo bolj, da bi se med letom kaka knjižica da
rovala revnemu učencu, ki pa je lepega obnašanja in 
čeravno ni posebno bistre glave, pa se vendar pridno uči? 



Sem in tam se žalibogl griža razširja v ti okolici. 
Malopridnih tatvin se tudi pri nas ne manjka; ni dolgo, 
da so neko staro ženico, ki je prej svojo kaplico vina 
prodala, neusmiljeno povezali, grozovitno ranili in jo oro
pali, da je njeno ozdravljenje zlo dvomljivo bilo. Hu
dobni razbojniki pa so že v rokah pravice, ki jih bo, 
kakor zaslužijo, pokorila. 

Iz Rake na Dolenskem 30* aug. V. Z . Letina 
je bila pri nas srednja, naželo se je veliko, namlatilo 
pa malo. Terta ne kaže nič kaj lepo; menda komaj tret
jino lanskega pridelka bomo letos vjeli; bolezen se sicer 
le semtertje prikazuje, posebno na tertah, ki se bolj na 
visoke ali pa po zidu spenjajo; v nograde se se dozdaj, 
hvala Bogu ! ni zaplodila. — Bolehajo ljudje pri nas močno 
za grižo in tudi veliko jih umerje; vlani je skoraj vsa-
cega merzlica obiskala, letos nas pa griža nadležje. 

Včeraj smo imeli javno spraševanje in smo tako 
šolo za letos dokončali. V§a je bila napolnjena, in mnogo 
jih je kaj krepko v čisti slovenščini odgovarjalo, posebno 
so se pa v računstvu (številstvu) in zemljepisu kaj do
bro odrezovali. Zato je pa tudi verlo prizadetje gospoda 
učitelja A. Malensek-a in gosp. kaplana J. M&rolta očitne 
hvale vredno. Čuditi se je res, da se otroci še toliko 
navadijo, ker vsakteri, preden v šolo pride, že enkrat 
krave iz paše prižene, in ko domu pride, pa mu spet 
kaj druzega ne kaže. Doma le malokdo kterikrat kak
šnega popraša: kaj si se v šoli naučil, ali s čem se 
vendar tamkej pečate ? Ljubezen do učenja in šole mora 
večidel res le sama po sebi in po spodbadanju učenikov 
v sercih mladosti kaliti! 

Iz Dobrove poleg Ljubljane. Predposlednjo ne
deljo se je primerilo, da smo popoldne bili na Dobrovi. 
Drugi dan je imela biti konecletna šolska preskusnja. 
Prečastiti gosp. fajmošter Poklukar, od nekdaj že pravi 
šolsk oče, in izverstni sedanji gosp. učitelj Praprotnik 
sta bila tako prijazna, nam pokazati vse priprave za pre-
skušnjo drugi dan. Z veseljem smo culi veliko število 
učeneov in učenk vsakdanje šele, ki, če se ne motimo, 
je zneslo 111 9 nedeljske pa okoli 60. Je to pač lepo 
število za poletinski čas, ki hvalevredno pričuje, daDo-
brovčanje cenijo šolo kakor se pametnim starišem spodobi! 
Ogledali smo tudi lepopise šolarčkov in šolarc, in si mi
slili, da morajo stariši vendar veselje imeti, ako vidijo, 
da jim njih otrok že kaj zapisati zna. Pokazala sta pre-
častita gospoda nam tudi lepe šolske darila, ktere je na
kupila Bokavška gospa Sevnikova, in razveselile so nas 
te priče djanske skerbljivosti, s ktero je blaga grajšakinja 
navdana za tamošnjo šolo viditi vse te lepe priprave za 
drugi praznični šolski dan, nas je navdalo s serčno ra
dostjo; — da je preskusnja dobro izšla, ni dvomiti tu
kaj, kjer se vse tako „z zedinjenimi močmi" vede. Kar 
nam je pa še posebno ljubo bilo viditi, je bilo: gosp. 
kaplana, ko je ravno ljudsko b u k v a r n i c o odperto imel, 
In krog sebe pet Dobrovčank, ki so prinesle izposojene 
bukve nazaj in so prejele nove. Nedelja popoldne je 
določena za izposojila različnih dobrih in podučnih bukev 
vsacega zapopadka, ki jih imajo v slovenskem jeziku. 
Tako je tukaj vse lepo vredjeno za omiko farmanov mla
dih in odrašenih. Bog daj srečo še naprej! 
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